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Pöytäkirjantarkastajat:

Aika 18.10.2021  kello 16:13 - 18:04

Paikka Sääminkitalo

Läsnä Saara Laukkanen Puheenjohtaja, Lyseon
lukio

Leo Huttunen 1 varapj, Talvisalon
koulu

Jonas Ronkanen 2. varapj, Taidelukio saapui klo 16.17,
poistui klo 18.00

Iida Rissanen sihteeri, Taidelukio
Myy Käyhkö jäsen, Taidelukio poistui klo 17.45
Maisa Kulmala jäsen, Lyseon lukio
Lotta Silvennoinen jäsen, Talvisalon koulu
Nikita Voloshko jäsen, Kerimäen koulu
Janna Uskali nuorisotyöntekijä
Heta Matveinen tutustuja Mertalan koulu
Tero Juuti kaupunginvaltuutettu
Fanni Hollström_Mikkonen kaupunginvaltuutettu
Sanna Niemelä kaupunginvaltuutettu

Poissa Eetu Kettunen jäsen, Lyseon lukio
Noora Mononen jäsen, Samiedu
Heidi Rissanen jäsen, Samiedu
Nea Mäkilä jäsen, Mertalan koulu

Käsitellyt asiat: §§ 66 - 78

Allekirjoitukset:

Saara Laukkanen  Iida Rissanen
puheenjohtaja  pöytäkirjanpitäjä

Olemme tarkastaneet pöytäkirjan ja todenneet sen oikeaksi,
Savonlinnassa 22.11.2021

Lotta Silvennoinen  Nikita Voloshko
pöytäkirjatarkastaja  pöytäkirjantarkastaja



SAVONLINNAN  KAUPUNKI PÖYTÄKIRJA 6/2021

Nuorisovaltuusto 18.10.2021 2

Pöytäkirjantarkastajat:

Tarkastettu pöytäkirja on pidetty yleisesti nähtävänä Savonlinnan
kaupungin kotisivuilla: www.savonlinna.fi/paatoksenteko
22.11.2021 alkaen.

Iida Rissanen
pöytäkirjanpitäjä



SAVONLINNAN  KAUPUNKI PÖYTÄKIRJA 6/2021

Nuorisovaltuusto 18.10.2021 3
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Pöytäkirjantarkastajat:

Nuorisovaltuusto § 66 18.10.2021

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

NV § 66

Selostus:  Savonlinnan kaupungin nuorisovaltuuston Toimintasääntö 2016, §
6, Nuorisovaltuusto on päätösvaltainen, kun läsnä on pu heen joh ta-
ja ja vähintään puolet jäsenistä.

Esitys:  Todetaan kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

Päätös:   Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.
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Pöytäkirjantarkastajat:

Nuorisovaltuusto § 67 18.10.2021

Pöytäkirjantarkastajat (ja ääntenlaskijat)

NV § 67

Selostus: Tarkastusvuorossa ovat valtuutetut Heidi Rissanen ja Lotta
Silvennoinen. Varalla Nikita Voloshko ja Nea Mäkilä.

Päätös:  Pöytäkirjatarkastajiksi valittiin valtuutetut Lotta Silvennoinen ja
Nikita Voloshko.
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Pöytäkirjantarkastajat:

Nuorisovaltuusto § 68 18.10.2021

Pöytäkirjan tarkastus (tarkastuksen menettelytapa)

NV § 68

Selostus:  Edellisen kokouksen pöytäkirjan tarkastus ja allekirjoitukset on
mahdollista sopia tehtäväksi Sääminkitalolla ennen seuraavaa
kokousta. Pöytäkirja tarkastetaan viimeistään kokouksen aikana tai
välittömästi kokouksen jälkeen.

Esitys:  Nuorisovaltuusto merkitsee asian tiedoksi.

Päätös: Nuorisovaltuusto merkitsi asian tiedoksi.
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Pöytäkirjantarkastajat:

Nuorisovaltuusto § 69 18.10.2021

Asialistan käsittelyjärjestys

NV § 69

Selostus:  Asiakirjan käsittelyjärjestys on sama kuin kokouskutsussa il moi tet-
tu. Mikäli valtuutettu tietää kokouksen alussa, että hänelle tärkeä
ko kous asia käsitellään kokouksen lopussa ja hän joutuu pois tu-
maan ennen asian käsittelyä, hän voi pyytää kokousasian käsittelyn
ai kais ta mis ta.

Esitys: Nuorisovaltuusto päättää, että asialistan käsittelyjärjestys on sama
kuin ko kous kut sus sa ilmoitettu.

Päätös:  Esitys hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajat:

Nuorisovaltuusto § 70 18.10.2021

Nuorisovaltuustolle tiedoksi

NV § 70

Terveiset lautakunnista ja muista toimielimistä ja edustuspaikoista

Esitys:  Nuorisovaltuusto merkitsee asian tiedoksi.

Päätös:  Nuorisovaltuusto merkitsi asian tiedoksi.
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Pöytäkirjantarkastajat:

Nuorisovaltuusto § 71 18.10.2021

Ilmaisten kuukautissuojien jakaminen peruskoulujen sekä lukioiden oppilaille

NV § 71

Selostus:  Ilmaisten kuukautissuojien jakaminen peruskoulujen sekä lukioiden
op pi lail le. Nuorisovaltuustolle on tullut pyyntö esittää kaupungille il-
mais ten kuukautissuojien jakamisesta peruskoulujen sekä lukion ja
am mat ti kou lun oppilaille. Savonlinnassa asuu paljon opiskelijoilta
ul ko paik ka kun nil ta, ja heillä raha on usein tiukassa.

Myös vähävaraisille perheille ilmaiset kuukautissuojat olisivat val ta-
va apu. Ei ole oikeudenmukaista, että kaupassa joutuu va lit se-
maan, ostaako kuukautissuojia vai ruokaa. Kuukautissuojat eivät
ole mikään luksustuote, vaan välttämätön hygieniatarve kuu kau tis-
ten aikana. Oppilaat voisivat noutaa ilmaisia kuukautissuojia op pi-
lai tos ten sa terveydenhoitajilta oman tarpeensa mukaan.

Esitys:  Nuorisovaltuusto esittää sivistystoimelle, että se alkaisi ja kaa Sa-
von lin nan sekä taajama-alueiden peruskoulujen sekä lu kioi den ja
am mat ti kou lu jen oppilaille ilmaisia kuukautissuojia ter vey den hoi ta-
jien kautta.

Käsittely:   Ilmaisten kuukautissuojien saaminen ei ole vain taloudellinen etu.
Joil lain nuorilla ei ole mahdollisuutta keskustella kuukautisista van-
hem pien sa kanssa, ja kuukautissuojien hankkiminen kaupasta voi
ol la hankalaa. Ilmaisesta ehkäisystä ei ole infottu nuorille tarpeeksi,
ei kä mahdollisuudesta noutaa kuukautissiteistä koulujen sih tee reil-
tä.

Koulujen erot seksuaalikasvatuksesta ovat isot, sillä jotkut koulut
ovat käyneet ehkäisyneuvolassa tutustumiskäynnillä kun taas toi sil-
le ei ole infottu ilmaisesta ehkäisystä ollenkaan. Koulujen vessoissa
oli si hyvä olla tarjolla kuukautissuojia akuuttiin tarpeeseen. Kon do-
me ja olisi hyvä olla tarjolla matalan kynnyksen tahojen kautta, esi-
mer kik si terveydenhoitajan huoneen aulassa.

Päätös:  Nuorisovaltuusto esittää sivistyslautakunnalle, että se alkaisi jakaa
Sa von lin nan sekä taajama-alueiden peruskoulujen sekä lukioiden
ja ammattikoulujen oppilaille ilmaisia kuukautissuojapaketteja ter-
vey den hoi ta jien kautta.

Koulujen vessoissa voisi olla pieniä määriä kuukautissuojia tarjolla
akuut tia tarvetta varten. Oppilaille tulee tiedottaa, jos ilmaisia kuu-
kau tis suo jia on mahdollista noutaa terveydenhoitajalta. Myös il mai-
ses ta ehkäisystä alle 25-vuotiaille tulee tiedottaa enemmän. Ter-
vey den hoi ta jat infoavat oppilaita ilmaisesta ehkäisystä ter veys tar-
kas tuk sis sa sekä jakavat ilmaisia kondomeja terveydenhoitajien
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Pöytäkirjantarkastajat:

huo nei den auloissa.

Toimenpiteet: Sivistyslautakunta
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Pöytäkirjantarkastajat:

Nuorisovaltuusto § 72 18.10.2021

Kannanotto Pride-liputukseen.

NV § 72

Selostus:  Savonlinnassa ei tällä hetkellä liputeta Priden kunniaksi. Asiaan on
otet tu kantaa monen tahon kautta, mutta asia ei ole edennyt kau-
pun gin päässä. Liputusta on toivottu erityisesti Savonlinnan Pri-
de-ta pah tu maan sekä kesäkuun pride-kuukauden ajaksi.

Liputus olisi erinomainen tapa osoittaa kaupungin tuki kuntansa kai-
kil le asukkaille ja olisi esimerkillinen liike kaupungilta yh den ver tai-
suu den ja syrjäytymisen ehkäisemisen edistämiseksi. Liputus myös
toi si kaupungille näkyvyyttä, sekä näyttäisi myös turisteille Sa von lin-
nan olevan kaikille avoin kaupunki.

Esitys:  Savonlinnan nuorisovaltuusto esittää, että kaupunki liputtaisi ke sä-
kuus sa Pride-kuukauden aikana sekä Savonlinnan Pri de-ta pah tu-
ma päi vä nä elokuussa.

Käsittely:  Sukupuoli-ja seksuaalivähemmistöihin kuuluvat kohtaavat kadulla
pal jon homofobista huutelua sekä suoranaisia viharikoksia. Liputus
edes aut tai si suoraan nuorten hyvinvointia antamalla heille tukea
ole maan oma itsensä. Aikuiset ihmiset ovat vastuussa nuorten hy-
vin voin nis ta, ja siihen kuuluu nuoren sukupuolisen ja seksuaalisen
suun tau tu mi sen hyväksyminen ja tukeminen. Omaa seksuaalista
suun tau tu mis taan ei voi valita, eikä nuorten identiteetin ke hit ty mi-
sel le ole edullista joutua piilottelemaan oikeaa minäänsä. Pri de-vii-
kol la kesäkuun ekalla viikolla sateenkaariliputus saisi kestää koko
viikon sekä Savonlinnan Pride-päivänä koko päivän.

Päätös:   Nuorisovaltuusto päätti palauttaa asian työvaliokunnalle uudelleen
valmisteltavaksi.
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Pöytäkirjantarkastajat:

Nuorisovaltuusto § 73 18.10.2021

Nuorisovaltuuston osallistuminen Punkaharjun jouluraittiin 26.11.

NV § 73

Selostus:  Savonlinnan nuorisovaltuustoa on pyydetty osallistumaan Pun ka-
har jul la järjestettävään jouluraittiin 26.11. Tapahtuma on mark ki na-
tyy li nen, ja nuorisovaltuusto osallistuisi tapahtumaan omalla pis teel-
lään. Pisteellä saisi jättää aloitteita nuorisovaltuustolle sekä siinä
jaet tai siin glögiä ja pipareita. Pisteellä järjestetään myös arvonta,
jon ka palkinto on lahjakortti Punkaharjun kahvila Pullaposkeen. Tel-
tan runko tulee nuorisotilalta. Piparit, glögit ja matkakustannukset
kus tan ne taan nuorisovaltuuston budjetista.

Esitys:  Työvaliokunta esittää nuorisovaltuustolle, että se osallistuisi ta pah-
tu maan, koska se toisi nuorisovaltuustolle näkyvyyttä Pun ka har jul-
la. Budjetiksi tapahtumaan esitetään 200€.

Päätös:   Tapahtumaan edustamaan valittiin valtuutetut Iida Rissanen, Heidi
Ris sa nen, Lotta Silvennoinen ja  Nikita Voloshko. Mahdollisesti
myös valtuutetut Maisa Kulmala ja Leo Huttunen osallistuvat ta pah-
tu maan. Budjetti hyväksytään leffayö-tapahtuman jälkeen säh kö-
pos ti ko kouk ses sa.

Tiedoksi:  Valitut
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Pöytäkirjantarkastajat:

Nuorisovaltuusto § 74 18.10.2021

Jäsenet lautakuntiin ja kaupunginhallitukseen toinen edustaja

NV § 74

Selostus:  Savonlinnan nuorisovaltuustoa on pyydetty nimeämään toinen
edus ta ja kaupunginhallitukseen, varajäsenet tekniseen lau ta kun-
taan sekä sivistyslautakuntaan ja kaksi edustajaa rakennus- ja ym-
pä ris tö lau ta kun taan.

Esitys:  Työvaliokunta esittää nuorisovaltuustolle, että se nimeää kes kuu-
des taan toisen edustajan kaupunginhallitukseen, varajäsenet tek ni-
seen lautakuntaan sekä sivistyslautakuntaan ja edustajan sekä va-
ra jä se nen rakennus- ja ympäristölautakuntaan.

Käsittely:  Nuorisovaltuustolle on epäselvää, miksi kauden alussa se sai ni me-
tä kaksi edustajaa lautakuntiin, mutta nyt vain yksi henkilö saa olla
ker ral laan edustamassa lautakunnan kokouksessa ja toinen edus-
ta jis ta tulee nimetä varajäseneksi. On epäselvää, milloin ja kenen
toi mes ta tällainen muutos on tullut. Nuorisovaltuuston edustajille on
mu ka vam paa käydä lautakunnan kokouksissa toisen valtuutetun
kans sa, kun on sitten henkilö, kenen kanssa luvallisesti purkaa ko-
kouk sen tunnelmia. Myös itse kokouksessa uskaltaa avata suunsa
hel pom min, kun vertaistukea on mukana.

Päätös:   Nuorisovaltuusto esittää kaupunginvaltuustolle, kau pun gin hal li tuk-
sel le, sivistyslautakunnalle, tekniselle lautakunnalle sekä rakennus-
ja ympäristölautakunnalle, että nuorisovaltuusto saa nimetä näihin
toi mi eli miin 2 edustajaa sekä lautakuntiin yhden varaedustajan, ku-
ten kauden alussa meille luvattiin.

Kaupunginvaltuustossa jatkavat valtuutetut Saara Laukkanen ja
Leo Huttunen.

Kaupunginhallitukseen esitetään edustajaksi valtuutetut Maisa Kul-
ma la ja Saara Laukkanen.

Sivistyslautakunnassa jatkavat valtuutetut Jonas Ronkainen sekä
Myy Käyhkö ja varajäseneksi esitetään valtuutettu Iida Rissasta.

Teknisessä lautakunnassa jatkavat valtuutetut Heidi Rissanen sekä
Ii da Rissanen ja varajäsen nimetään myöhemmin.

Rakennus-ja ympäristölautakuntaan edustajaksi nimetään val tuu te-
tut Iida Rissanen ja Lotta Silvennoinen sekä varajäseneksi Saara
Lauk ka nen.

Toimenpiteet: Kaupunginhallitus 
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Pöytäkirjantarkastajat:

Sivistyslautakunta
Tekninen lautakunta
Rakennus- ja ympäristölautakunta
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Pöytäkirjantarkastajat:

Nuorisovaltuusto § 75 18.10.2021

Kaupunkikummi Savonlinnan nuorisovaltuustolle

NV § 75

Selostus:  Savonlinnan kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti elokuun ko-
kouk ses sa kuunnella nuoria enemmän kuntapäätösten te ke mi ses-
sä. Käytännössä tämä tarkoittaa sitä, että meidän nuo ri so val tuus-
tol la on erityisen tärkeä rooli tuoda nuorten ääni esiin kunnan pää-
tök siin. Esimerkiksi Etelä-Savon maakunnallisessa nuo ri so val tuus-
tos sa vierailee joka kokouksen alussa päättäjä maa kun ta val tuus-
tos ta.

Savonlinnan nuorisovaltuuston kokouksiin olisi hienoa saada kaksi
kau pun gin val tuu tet tua käymään joko vain kokouksen alussa tai ko-
ko kokouksen ajaksi. Kokouksissa kävisi aina eri valtuutetut ja hei-
dän tehtävänsä olisi viedä nuorisovaltuuston terveiset muille kau-
pun gin val tuu te tuil le.

Esitys:  Nuorisovaltuusto esittää kaupunginvaltuustolle, että se nimeää kes-
kuu des taan vaihtuvat kaksi valtuutettua vierailemaan nuo ri so val-
tuus ton kokouksissa.

Päätös:  Nuorisovaltuusto päätti palauttaa asian työvaliokunnalle uu del leen
valmisteltavaksi.
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Pöytäkirjantarkastajat:

Nuorisovaltuusto § 76 18.10.2021

Muut asiat

NV § 76

  Nuorisovaltuuston sähköpostin tilanne

  Leffayön tilanne

  Valtuutettujen some-esittelyt

Esitys:  Nuorisovaltuusto merkitsee tiedoksi edellä olevat selostukset.

Päätös:  Nuorisovaltuusto merkitsi tiedoksi edellä olevat selostukset.
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Pöytäkirjantarkastajat:

Nuorisovaltuusto § 77 18.10.2021

Seuraava kokous

NV § 77

Selostus: Nuorisovaltuusto sopii seuraavan työvaliokunnan kokouksen ja
nuorisovaltuuston kokouksen ajankohdat.

Päätös:  Seuraava työvaliokunnan kokous 9.11. klo 16.00
Seuraava nuorisovaltuuston kokous 22.11. klo 16.00
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Pöytäkirjantarkastajat:

Nuorisovaltuusto § 78 18.10.2021

Kokouksen päättäminen

NV § 78

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 18.04.
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Pöytäkirjantarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET

MUUTOKSENHAKUKIELLOT

Kuntalain 136 §:n mukaan seuraavista päätöksistä ei saa tehdä oikaisuvaatimusta ei kä
kun nallisvalitusta, koska päätökset koskevat vain valmistelua eikä täytäntöönpa noa:

§:t  66-72, 74-78

Kuntalain 134 §:n 1 momentin mukaan kunnallisvalitusta ei saa tehdä päätöksestä, johon
voi daan hakea muutosta oikaisuvaatimuksin. Luettelo näistä päätöksistä sisäl tyy kohtaan
”oikai suvaatimusohjeet”.

Kuntalain 133 §:stä johtuen muutosta ei saa hakea oikaisuvaatimuksin, koska päätök seen
voi daan hakea muutosta hallintovalituksin Itä-Suomen hallinto-oikeudelta.
Luettelo näistä päätöksistä sisältyy kohtaan ”hallintovalitukset”.

OIKAISUVAATIMUSOHJEET

Päätökseen tyytymätön kunnan jäsen ja se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oi-
keuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa, voi tehdä seuraavien
päätösten osalta kirjallisen oikaisuvaatimuksen

§:t  73

Oikaisuvaatimus tulee osoittaa sivistyslautakunnalle ja toimittaa Savonlinnan sivistysviras-
toon osoitteella Olavinkatu 27, 57130 Savonlinna,
sähköposti: sivistys.virasto@savonlinna.fi,

14 päi vän ku lues sa pää tök sen tiedoksisaannista. Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi
vaa ti mus pe rus tei neen ja se on tekijän allekirjoitettava.

Tiedoksianto

Pöytäkirja on pidetty yleisesti nähtävänä Savonlinnan kaupungin internet-sivuilla
www.savonlinna.fi/paatoksenteko.

Todistaa

Iida Rissanen
pöytäkirjanpitäjä


